

ИНТЕРНЕТ-КРАЙ

Сев идет к завершению

В первых числах июня в Алтайском крае планируют полностью завершить сев, включая и посадку овощей.

По оперативным данным районных органов управления АПК на 22 мая, в крае уже посеяно яровых зерновых культур на площади 666,4 тысячи га, что составляет 56,3% от запланированного объема, технических культур - на площади 106,7 тысячи га (84,2%), сахарной свеклы - на площади 2,9 тысячи га (78,6%).

Завершили сев зерновых культур крестьянские хозяйства Петропавловского и Солонешенского районов. Близки к завершению посевной кампании хозяйства Усть-Пристанского, Благовещенского, Егорьевского, Новичинского, Павловского, Романовского, Рубцовского, Усть-Калманского, Шипуновского и других районов края.

Во всех районах завершены сев подсолнечника. Сахарную свеклу нынче запланировали посеять в 10 районах края. Уже закончили сев этой культуры хозяйства Мамонтовского, Павловского и Топчихинского районов, сообщает пресс-служба Главного управления сельского хозяйства.

АлтГУ - 35 лет

28 мая в Алтайском государственном университете завершились мероприятия, посвященные 35-летию вуза.

Состоялись открытие памятной доски первому ректору АлтГУ В.И. Неверову, торжественное расширенное заседание ученого совета АлтГУ.

Алтайский государственный университет (АлтГУ) основан в мае 1973 года. За прошедшие годы АлтГУ из первенца классического образования на Алтае превратился в один из наиболее динамично развивающихся вузов Сибири.

Сегодня в состав АлтГУ входят 17 факультетов, научно-исследовательские институты, несколько академических лабораторий, Центр Интернет, собственное издательство, одна из крупнейших вузовских библиотек в регионе, 6 филиалов университета в ключевых территориальных центрах края (Рубцовск, Бийск, Славгород, Белокуриха, Камень-на-Оби, с. Михайловское).

Снизилась цена на жилье

С начала года в краевой столице средняя стоимость квадратного метра жилья снизилась приблизительно на 1/5. На сегодняшний день она составляет порядка 42,4 тысячи рублей за кв. м (этот показатель не учитывает стоимости элитного жилья).

Как отмечает генеральный директор ОАО «АЖИК» Е. Мозжилин, в настоящее время рынок перенасыщен предложениями о продаже жилья, что было вполне закономерно и ожидаемо еще с конца 2006 года. Рынок не мог долго выдержать роста цен, и произошла некоторая его стагнация. Это, во-первых. Во-вторых, недавний международный ипотечный кризис не преминул сказаться на изменении условий кредитования, предлагаемых банками. Ипотечку стало получить труднее в силу ужесточения условий и повышения требований к заемщику, что также частично сказалось на спросе. В-третьих, вводится в эксплуатацию очень большое число квартир на первичном рынке.

По сообщениям
Altairregion22.ru,
amic.ru,
от 28 мая 2008 г.

К юбилею художника

ВЫСТАВКИ

24 мая в Павловске, в картинной галерее имени заслуженного художника России Г.Ф. Борунова, была открыта выставка работ, посвященная 80-летию со дня рождения нашего известного земляка, и прошла презентация его книги «Земля, где я родился».

На встречу с художником приезжали представители культуры и искусства из краевого центра, были приглашены герои его картин, живущие в Павловске и в Шелаболихинском районе.

Н.В. Гончарова, старший научный сотрудник Государственного художественного музея Алтайского края, вручила Геннадию Федоровичу диплом от Алтайского отделения Союза художников России. В числе выступавших с приветствиями и словами признательности за неоценимый вклад в историю культуры района и края выступили А.А. Романенко, депутат АКЗС, заместитель главы района П.Т. Солодовник, глава Павловского сельсовета В.И. Трусов, председатель



Геннадий Федорович Борунов с супругой Лентгиной Александровной в картинной галерее

комитета по культуре А.Н. Зяблов, настоятель Воскресенской церкви отец Александр и многие другие. От имени тех, кого художник увековечил на своих полотнах, со слова-

ми благодарности обратилась к Г.Ф. Борунову Надежда Сундикова (Забожанская). Это ее с отцом нарисовал когда-то художник. Картина «Отец» была признана одной из лучших работ и находится в музее краевого центра.

Книга «Земля, где я родился», изданная к юбилею художника, собрана из воспоминаний Геннадия Федоровича о Павловске и павловчанах, опубликованных в течение нескольких лет в газете «Новая жизнь», краевых изданиях, и содержит воспоминания о важнейших исторических событиях прошлого века. Как и художественные полотна, события прошлого описываются художником ярко и образно, показывая суть происходившего, людей того времени. Издание проиллюстрировано репродукциями картин и фотографиями из архива автора.

С книгой можно ознакомиться в библиотеках района, а выставка картин Г.Ф. Борунова продлится до 1 июля.

Анна БАРАНОВА

ВОЗВРАЩЕНИЕ

Равнодушные люди есть по обе стороны границы

Наши соотечественники возвращаются в Россию, надеясь на лучшее будущее для себя, детей и внуков. Уезжают из бывших союзных республик в основном из-за проблем с языком, трудоустройством и даже по причине притеснений на национальной почве.

В частности, в Казахстане, из которого в Алтайский край прибыла основная часть переселенцев, русскому человеку, не владеющему казахским языком, найти работу почти невозможно. И не важно, что ты всю жизнь трудился на производстве или в сфере обслуживания... От произвола работодателя или чиновника не спасает ни наличие детей-иждивенцев, ни почтенный возраст, ни звание ветерана Великой Отечественной войны. К сожалению, равнодушных людей хватает по обе стороны границы. Так, например, случилось с семьей Виктора Константиновича и Лидии Дмитриевны Голяк, которая поселилась в Арбузовке в 2003 году.

В Павлодаре Лидия Дмитриевна 32 года отработала в аэропорту радиотелеграфисткой. В 1998 году попала под сокращение - возраст предпенсионный. На работу нигде не брали. Ее мужа Виктора Константиновича, всю жизнь работавшего на Павлодарском тракторном заводе, также сократили. Если бы не пенсия отца с матерью... Детей не на что было кормить, учить... Случайные заработки семье не спасали. Сначала они вынуждены были сменить свою трехкомнатную благоустроенную квартиру на улучшенную планировку на более скромную, а потом и эту жилплощадь не смогли содержать из-за постоянно растущих тарифов на коммунальные услуги. Хорошо подумав и все взвесив, супруги решили на переезд в Россию.

Риэлторы, к которым они обратились, нашли жилье в Топчихинском районе. Продав квартиру в Казахстане, семья переехала. Дом, который так нахвалили посредники, оказался чрезвычайно сырым. Долго прожить в нем они не

смогли. Связавшись со своей двоюродной сестрой Валентиной, проживающей в Барнауле, семья Голяк переехала на ст. Арбузовка.

...В сельсовете мне и порекомендовали побывать в этой семье переселенцев. Я долго думала, почему именно в этой, а не в другой... Может быть, потому что год назад там произошло печальное событие - из жизни ушел участник ВОВ, инвалид 2-й группы Дмитрий Деметьевич Кауров, отец Лидии Дмитриевны... Воевал он с первого и до последнего дня войны. Имел боевые и трудовые награды. Но случилось так, что на старости лет дочь с зятем перевезли его с женой из родного дома, что был в Казахстане, на Алтай. Перевезти-то перевезли, да только там, в бывшей союзной республике, не оформили старикам российское гражданство, не сняли с регистрационного учета. И здесь не смогли сделать этого вовремя. А когда через три месяца обратились в соответствующие органы (сначала в Новоалтайскую миграционную службу - первоначально там родителям покупали дом, а потом в Павловскую миграционную службу, поскольку отца с матерью забрали к себе, в Арбузовку), им разъяснили упрощенный порядок получения российского гражданства. И сказали, что для начала стариков вновь надо везти на таможню, чтобы получить миграционную карту, а потом в городское медучреждение, чтобы сдать анализы на... вензаболевания. Это при том, что бабушке Александре Лаврентьевне на тот момент было уже 86 лет. И она, также как муж, прошла фронтовыми дорогами с начала и до конца войны.

Закон есть закон. Но можно было сделать все это как-то, что ли, со скидкой на возраст. Обида поселилась в душе у Лидии Дмитриевны. Свое недоумение и возмущение по поводу несправедливости, допущенной в отношении ее отца, прямо с порога она мне и выплеснула. Я поняла. Еще свежа в сердце дочери боль от

потери родного человека. Слишком уж эмоционально она рассказывала, как глава Арбузовского сельсовета Ю.А. Гладышев помог им с машиной, чтобы родителей свозить на сдачу анализов. Как отцу там, в городской больнице, стало плохо. Как она ради Христа просила врачей положить его в стационар, а ей, несмотря на все заслуги отца, - отказали. Считает, что просто потому, что у него на тот момент не было российского гражданства. Случилось это 17 мая 2007 года. Еще свежи были слезы радости и благодарности, что власть и школьники не забыли поздравить его, участника войны, с Днем Победы. А там, в медучреждении, одним махом поставили ветерана в положение человека, не имеющего никаких прав. И не его вина в том, что он, русский человек, в одночасье стал иностранцем. «Мы привезли отца домой, он только переступил порог и все... Сельсовет помог с похоронами. Мы благодарны всем работникам сельсовета, особенно главе Юрию Алексеевичу», - выговорившись, смягчилась Л.Д. Голяк.

«Здесь все хорошо, только почему-то местные величают нас с мужем - казахами, а мы - русские», - недоумевающая, говорит Лидия Дмитриевна.

В Арбузовке работу найти оказалось сложно. Лидия Дмитриевна так и осталась домохозяйкой, а Виктор Константинович устроился кочегаром в школьную котельную. Тут же в селе живет их дочь Оксана с мужем Андреем. Кстати, у Оксаны редкая профессия - мастера-цветовода, декоратора-оформителя. Сын Дмитрий вместе с ее зятем нашли работу в городе.

Так вот и обустроиваются на новом месте новые граждане России. Постепенно привыкают к другому укладу жизни. И главным для себя считают, что живут в хорошем алтайском селе в окружении добрых и отзывчивых людей.

Татьяна КОВАЛЕНКО

ЦЕНТР ЗАНЯТОСТИ ИНФОРМИРУЕТ

Уважаемые руководители организаций, приглашаем вас к сотрудничеству!

В целях оказания помощи в трудоустройстве выпускникам учреждений начального и среднего профессионального образования Центр занятости населения района предлагает заключить договоры о совместной деятельности по созданию временных рабочих мест для безработных граждан в возрасте от 18 до 20 лет из числа выпускников начального и среднего профессионального образования, ищущих работу впервые.

Это позволит вам более рационально использовать квалифицированный персонал за счет привлечения временных работников для выполнения необходимых объемов временных работ; приглашать на постоянную работу специалистов из числа выпускников, хорошо зарекомендовавших себя в период временного трудоустройства; экономить фонд оплаты труда; создать кадровый резерв организации на перспективу.

Финансирование мероприятий производится за счет средств организаций, в которых они осуществляются, и привлечения средств краевого бюджета на выплату материальной поддержки до двух минимальных размеров пособия по безработице в месяц (1796,3 рублей).

Более подробную информацию вы получите в Центре занятости населения района по адресу: с. Павловск, ул. Коминтерна, 1 или по тел.: 2-24-61, 2-08-99, 2-20-99.

Уважаемые работодатели!

Если вы нуждаетесь в работниках для выполнения временных работ, хотите сэкономить время и средства, а также внести свой вклад в трудовое воспитание подростков, Центр занятости населения района приглашает вас к сотрудничеству в организации временных рабочих мест для несовершеннолетних граждан в возрасте от 14 до 18 лет в свободное от учебы время. В соответствии с договором, заключаемым между работодателем и Центром занятости, стороны принимают на себя следующие обязательства в части оплаты труда: Работодатель - платит заработную плату, Центр занятости - оказывает материальную поддержку подросткам в период их трудоустройства от 898,15 до 1347,23 рублей в месяц.

Основной задачей временного трудоустройства несовершеннолетних граждан является их приобщение к труду, получение профессиональных навыков, адаптация к трудовой деятельности, материальная поддержка семьи. Занятость подростков является одним из самых эффективных способов профилактики преступности в подростковой среде, способствует ослаблению криминогенной напряженности в селах района.

По всем вопросам обращаться по адресу: с. Павловск, ул. Коминтерна, 1 или по тел.: 2-24-61, 2-08-99.

Для безработных граждан, состоящих на учете в Центре занятости населения, организованы общественные работы:

- в администрации Павловского сельсовета: благоустройство, очистка и озеленение территории; в ДОЛ «Колос» (с. Павловск): подготовка лагеря к сезону; в ФОДСЦ «Дружба» (с. Павловск): подготовка лагеря к сезону;

- ЗАО «Павловская птицефабрика»: уборка территории;

- ИП Целюрик В.А. (п. Сибирские Огни): ремонтно-строительные работы (для мужчин);

- ИП Половица Н.П. (п. Новые Зори): ремонтно-строительные работы (для мужчин);

- ООО Радонез (с. Черемное): сезонная помощь в проведении сельскохозяйственных работ;

По всем вопросам обращаться по адресу: с. Павловск, ул. Коминтерна, 1 (каб. N4 тел. 2-20-99, каб. N3 тел. 2-08-99).